5 SINIF FEN BIiLIMLERI HAZIRBULUNUSLUK SINAV|  (MEBDERS KITABINDAN

DERLENMISTIR)

1. Asagidakilerden hangisi iskelet ve kas sagligimizi korumak igin tiketmemiz
gerekenlerden degildir?

A) Sut B) Et C) Yumurta Kola

2. Sekli inceleyelim. Segeneklerden hangisinde ke-
miklerin ¢esitleri dogru olarak verilmigstir?

A) 1 ve 3 numarall kemik kisa kemiktir.
B) 4 numarali kemik yassi kemiktir.
@5 numarall kemik yassi kemiktir.
D) 2 numarali kemik uzun kemiktir.

1 numaral kas kasilirken 2 numaral kas gevser.
B) 2 numarall kas kasilirken 1 numarall kas gevser.

C) 1 ve 2 numaral kas kasilir.
e
D) 1 ve 2 numarali kas gevser. Kf/f/

4. Kan ile hava arasinda oksijen ve karbon dioksit alig verisinin gerceklestigi organimiz
asagidakilerden hangisidir?

A) Kalp Akciger C) Girtlak D) Soluk Borusu
5. Ayse, bazi maddeleri belirli bir 6zellige gére
gruplandirmistir. Cizelgeye gore asagidaki 1. Gr 2. Gr 3. Gr
maddelerden hangisi 3. grupta yer alir? Karbon dioksit St Toka
@Ekmek B) Duman Su buhar | Meyve suyu | Biskivi
C) Limonata D) Su

6. Ufleyerek sisirilmis bir balona I. sekildeki gibi havasi bosal-
tilmig bir balon ekleniyor. Bir sure sonra Il. sekildeki durum
g6zleniyor. Bu olay bize asagidaki durumlardan hangisi veya
hangilerini aciklar?

I. sekil
I. Gazlar yayilarak bulundugu ortamin her yerini kaplar.
Il. Gazlar kiclik gbézeneklerden cikar.
lll. Balon esnek bir yapiya sahiptir. I1. sekil
IV. Havanin bir ktlesi vardir.

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvell , llve Il

7. Sekildeki gibi icinde bir miktar su bulunan dereceli bir
kaba bilye konuldugunda 200 mL su tasiyor. Buna
gbre asagidaki bilgilerden hangisi veya hangileri
bulunabilir?

1. Bilyenin hacmi Il. Sivi seviyesindeki artis
lll. Bilyenin katlesi IV. Kaptaki suyun son hacmi

A) Yalniz Il B) I ve lll C) I, el I, Il ve IV



8. Sekildeki ok, A ve B maddesi temas ettiginde
Isinin akis yonunu gostermektedir. Buna goére
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) ilk durumda A maddesi daha sicaktrr.

B) Bir slire sonra A maddesinin sicakligi B maddesinden daha fazla olur.
@Bir sure sonra her ikisinin sicaklig esitlenir.

D) Bir sUire sonra A maddesi sogur.

i
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Y

9. Asagidaki olaylarin hangisinde erime meydana gelir?
A) Caya seker eklenmesi
ikolatanln glinesli bir ortama birakiimasi
C) Pirincin bir kaba konulup isitiimasi
D) Dondurmanin kaliplarda buzluga konulmasi
10.Seceneklerde verilen karisimlarin hangisini yizdirme ydntemi ile kendisini olusturan
maddelere ayirabiliriz?
A) Kahve ve seker B) Kum ve toplu igne
@(um ve talas D) Talas ve saman

11. Asagida bazi durumlar ile kuvvetin cisme olan etkileri eslestirilmistir. Verilen
eslestirmelerden hangisi dogru degildir?

A) Perona yaklasan tren Yavaslar.

B) Cevrilen kapi anahtari Déner.

d Kirmizi 1siga yaklasan araba  YOn degistirir.
D) Yere dismekte olan elma Hizlanir.

12. Sekilde bir yukl arabaya yuklemeye calisan iki is¢i gértlmektedir. Bu iscilerin yike
uyguladiklarn kuvvetlerle ilgili olarak hangisi dogrudur?

1. Isgi ﬂ 2. Isci
@ itme Cekme 1. lsgi
B) itme itme
C) Cekme itme

D) Cekme Cekme

Buse asagida verilen cisimlerin tGzerine kuvvetler uygulayip birakiyor. Daha sonra bu
C|S|mler| eski sekline dénenler ve dbnemeyenler olarak gruplandiriyor.

I. Teneke kutu Il. Lastik top
lll. Cam bardak IV. Bulasik stingeri
Seceneklerden hangisinde gruplandirma dogru yapilmistir?
Eski sekline dénenler  Eski sekline dénemeyenler
A) [vell I
B) [ve lll I

@ Il ve IV I ve Il

D) | ve IV Il ve lll




14.Bazi 1sik kaynaklarinin dzelliklerinin g&s-

terildigi cizelgede rakamlarla belirtilen . | Dogal/
yerler, asagidakilerden hangisiyle tamam- | IStk Kaynagi Yapay Parlaklik
I gru olur?
anirsa dogru olur Giines ] Gok parlak
1 2 3
A) Dogal Az parlak Dogal Gaz lambas! Yapay 2
B) Yapay Cok parlak Dogal Mum 3 Az parlak
C) Yapay Cok parlak Yapay
Q) Dogal Az parlak Yapay
15. Grafikte f arkli ses kaynaklarinin siddetleri Ses‘?iddeti
verilmigtir. Kulak saghgimiz agisindan
hangi kaynagin veya kaynaklarin yakininda
bulunmamiz sakincalidir?
Ses | | | [F
kirliligi
A Yalniz | B) I ve II ittt
ve IT1 D) Il ve ITI
, Ses
L I Il 1] kaynagi

16. Asagidakilerden hangisi ses Ureten teknolojik araglarin_olumsuz etkilerindendir?

A) iletisim kurmamizi kolaylastinr.  B) Sesin uzaklara yayllmasini saglar.
C) Sesleri duymamiizi koIayIa§t|r|rSesin siddetini ylkselterek ses kirliligi olusturur.

17. Asagidakilerden hangisi Diinya’mizin seklinin kiireye benzedigine kanit olamaz?

A) Limandan ayrilan geminin énce gévdesinin kaybolmasi

B) Ucagin hep ayni ydne hareket ederek kalktigi hava alanina ulagmasi
C) Gunesin dogarken seklinin yavas yavas goérilmesi

DUnya’nln kendi ekseni etrafinda donmesi.

18. Asagidaki seceneklerden hangisinde Diinya’nin katmanlari digtan ice dogru verilmistir?

Hava kire — su kire — tas kire — ates kire — agir kire
B) Hava klre - tas kire — su kire — agir kiire — ates kire
C) Agir kire — ates kure — tas kire — su kire — hava kire
D) Ates kire — agir kiire — su kure — tas kire — hava kure

19. Asagida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

|. icinde canlilarin yasayabilmesi, toprakta havanin varligini kanitlar.
Il. Bitkiler havaya ihtiyac duymaz.
[ll. Hava, toprak ve suyun iginde de vardir.

Alvell ®)vel C) Il ve lll D)1, Il ve II

»0. Asagidakilerden hangisi canlilarin ortak zelliklerinden degildir?
Karada yasama B) Solunum yapma

C) Blyume ve gelisme D) Bosaltim yapma



21. inci, iki ekmek diliminden birini posete koyup iyi-
ce agzini kapattiktan sonra buzdolabina koydu.
Digerini ise biraz islatip mutfak masasina birakti.
Bes glin sonra ekmeklere bakti.

Bu bilgilere gére asagidaki seceneklerden
hangisi dogrudur?

Nemli ekmek kuflenmigtir. Nemli ekmek
B) iki ekmek de kuflenmistir.

C) iki ekmek de kiflenmemigtir.

D) Posetteki ekmek kiflenmistir.

22. Yanda iki ayrn grupta incelenen canlilarin
bulundugu bir sekil verilmigtir. Bu sekil
icin en uygun baslik asagidakilerden han-
gisidir?

A) Canlilar ve cansizlar
B) Bitkiler ve hayvanlar

© Suda ve karada yasayanlar

D) Solunum yapanlar ve solunum
yapmayanlar

23Elektrikle galisan araclar kullanim amaglarina gére siniflandirilabilirler. Asagidaki
seceneklerde verilen araclar kullanim amacglarina goére eslestirilmistir. Bu
eslestirmelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

I. Televizyon ——— haberlegsme

1. Ampul » aydinlatma

. Klima > ses Uretme

A) Yalniz | ve C) Il ve I D)1, 1l ve lll

24. Asagida devre elemanlarinin gérevlerine iliskin ifadeler verilmistir. Bunlardan hangileri
dogrudur?

1. Pil devreye elektrik enerjisi saglar.
Il. Ampul elektrik enerjis  1s1k enerjisine dénustirdir.
lll. Kablolar devrede elektrik iletimini saglar.

A)lvell B) Il ve lll C)lvelll CD)I, Ilve lll

25. Secgeneklerde elektrik devrelerine iliskin resimler ve bunlarin ¢alismama nedenleri
verilmistir. Segeneklerin hangisinde devrenin ¢alismama nedeni yanlis olarak verilmistir.

M
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A) Ampul olmamasi B) Pil olmamasi

s

@ T Anahtarin olmamasi D) — Anahtarin acik olmasi




